



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII  
XVIII Nr. 3589

Joi  
27 aprilie  
1961

4 pag. 20 bani

## 40 In întinținarea aniversării PARTIDULUI

### ACȚIUNI TINEREȘTI

Ne mai despart puține zile de mărețul eveniment din viața poporului nostru muncitor: sărbătorirea celei de a 40-a aniversări a creării partidului, conducătorul incertat și iubit al maselor oamenilor muncii din țara noastră. Această mă-

reață sărbătoare este întinținată de tinerii Văii Jiului cu noi succese în muncă, în activitatea obștească și cultural-educativă. Redăm mai jos câteva relatări asupra acțiunilor tinerești închinatăe aniversării partidului.

### Adunări consacrate luptei partidului

De câteva zile, în organizațiile U.T.M. din întreprinderile, instituțiile și școlile Văii Jiului au început să aibă loc adunări deschise închinatăe luptei partidului. Până acum au avut loc asemenea adunări în peste 70 organizații U.T.M. ca de pildă la mina Lupeni, în sectoarele II, IV de la mina Petrila, la U.R.U.M. Petroșani, „6 August”, O.C.M.M. Lupeni și altele. În cadrul adunărilor au fost expuse conferințe despre trecutul glorioș de luptă al P.C.R., des-

pre rolul partidului în opera de construire a socialismului. La aceste adunări participă membri de partid, care vorbesc tinerilor despre lupta partidului pentru libertatea și fericirea poporului. La adunarea generală a tinerilor din sectorul II al minei Petrila, membrul de partid Șirdi Eugen a înfățișat aspecte din activitatea organizațiilor de partid din Valea Jiului. După expunerea conferințelor, tinerii învață cintece revoluționare închinatăe luptei partidului.

### Întâlniri emoționante

Întâlnirile cu comuniștii, activiști de partid și vechi participanți la mișcarea muncitorească, se bucură de o deosebită apreciere în rândul tineretului. În perioada premergătoare aniversării partidului în localitățile Văii Jiului au loc numeroase întâlniri între comuniști și tineri. Asemenea întâlniri au avut loc până acum la Vulcan, cu care prilej tov. Școlnic Anton, secretarul comitetului orașenesc de partid din Vulcan a vorbit tinerilor despre lupta comunistilor din Valea Jiului în anii regimului burghez-moșieresc. La o întâlnire cu tinerii din Lupeni, tov. Dan Valer, secretarul comitetului orașenesc

de partid Lupeni, a vorbit despre viața din trecut și de azi a tineretului. În zilele care urmează vor avea loc și mai multe asemenea întâlniri. Tov. Vușdea Gheorghe, secretar al Comitetului regional de partid, se va întâlni cu studenții de la I.M.P., tov. Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, se va întâlni cu tinerii din Lupeni, tov. Cotoș Iosif, se va întâlni cu elevii Școlii medii din Petroșani. La fel tinerele de la Filatura Lupeni vor avea o întâlnire cu tov. Borza Elena, președinta Comitetului regional al femeilor.

### FRUNTAȘI ÎN LUPȚA PENTRU CALITATE LA MINA VULCAN



TODOR ALEXANDRU  
maistru micier



IONAȘCU IOAN  
șef de brigadă înaintări



DOJA VINCENTIU  
artificier



DAN CONSTANTIN  
șef de brigadă înaintări

### Angajamentul a fost îndeplinit

Colectivul de muncă de la secția L 5 Petroșani s-a angajat ca în cinstea aniversării a 40 ani de la înființarea partidului să depășească planul de producție cu 2,5 la sută, să reducă prețul de cost cu 2 la sută și să facă economii de 40.000 lei. Muncind cu elan sport, colectivul secției L 5 a reușit ca la data de 20 aprilie să-și îndeplinească angajamentul luat.

Astfel, planul de producție a fost depășit cu 4,2 la sută, productivitatea muncii a crescut cu 1%, prețul de cost a fost redus cu 2,5%, iar economiile obținute se ridică la 54.000 lei.

O contribuție însemnată la obținerea acestor rezultate au adus-o echipele de întreținere a liniei ferate, precum și colectivul de muncitori de la atelierul de întreținere. Printre cei care s-au evidențiat în muncă se numără Cornea Teodor, meseriaș de cale, Dragomir Ilie, revizor de cale, Pop Mihai, fierar, Barabaș Andrei, tâmplar, Tamer Iuliu, dulghier și Tamaș Gavrilă, zidar.

I. CRIȘAN  
corespondent

## Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la șantierele navale „Adolf Warski” din Szczecin

Dragi tovarăși,

Permiteți-mi ca în numele delegației romine de partid și guvernamentale și al meu personal să exprim satisfacția noastră pentru faptul că în programul vizitei — o facem în Republica Populară Polonă figurează portul Szczecin și întâlnirea cu harnicii săi muncitori și constructori navali.

Sîntem fericiti că avem posibilitatea de a vă transmite dv. și prin dv. întregii populații a orașului Szczecin un salut cordial din partea poporului român și cele mai sincere urări de succes în munca însușită pe care o desfășurați pentru înflorirea patriei dv. — Polonia populară.

Vizita pe care o facem în țara dv. ne dă un bun prilej de a cunoaște îndeaproape viața oamenilor muncii polonezi, importanțele lor rezultate obținute în dezvoltarea țării, în progresul ei multilateral — rod al hotărîrii cu care ei traduc în viață politica Partidului Muncitoresc Unit Polonez de construire a socialismului.

Noi știm ce urme tragice a lăsat ocupația hitleristă pe teritoriul Poloniei, ce rani adînci a-și avut de vindecat după ce poporul polonez, eliberat de glorioasa armată sovietică și prin lupta sa plină de jertfă și-a luat soarta în propriile sale mâini.

Se spune că în lupta cu greutățile se cunosc oamenii. Aceasta este valabil și pentru popoare. Prin rezolvarea cu succes a ărilor sarcini care s-au ridicat după eliberare se poate aprecia și mai bine puterea de muncă și energia uimitoare a eroicului popor polonez.

Este edificatoare în această privință reconstrucția portului Szczecin — distrus de hitleriști cu sălbătică caracteristică fascismului. Și iată Szczecin-ul de azi — cu șantiere navale puternice, care produc nave de mare tonaj, cu instalații portuare moderne — un port care pulsează de viață.

Îngăduiți-ne, dragi tovarăși, să vă felicităm pentru aceste mari succese.

În cadrul relațiilor economice tot mai strînse dintre Republica Populară Romînă și Republica Populară Polonă se dezvoltă legăturile și dintre industriile noastre constructoare de nave, motoare și echipament naval. România cumpără din Republica Populară Polonă motoare pentru unele vase pe care le construim în șantierele noastre navale, care au trecut la producția în serie de vase maritime de mare tonaj.

Relațiile economice reciproce avantajoase dintre țările noastre aduc o importantă contribuție la întărirea trainiceii prietenii romîno-polone. De aceea sîntem bucuroși că aceste relații vor cu-

noaște o nouă dezvoltare, ca urmare a tratatelor purtate cu conducerea de partid și de stat a Poloniei populare.

Pentru toate țările socialiste o puternică pîrghe a dezvoltării în ritm rapid este folosirea marilor avantaje ale existenței sistemului socialist mondial, ale relațiilor de colaborare și într-ajutorare, ale cooperării și specializării producției. Tocmai aceste relații dau țărilor noastre posibilitatea să realizeze importante economii de timp și de mijloace, să desfășoare cu mai mari rezultate lupta pentru dezvoltarea lor industrială, pentru înzestrarea economiei lor cu tehnica cea mai nouă, să realizeze produse cu caracteristici tehnico-economice cit mai ridicate — cerință esențială a progresului, a participării noastre cu succes la întrecerea dintre cele două sisteme social-economice mondiale, a ridicării nivelului de trai al poporului.

Aș dori totodată să folosesc acest prilej pentru a vă face cunoscut și câteva aspecte ale realizărilor obținute de poporul român în construirea socialismului. Poporul român a trebuit să depună și el eforturi uriașe în vederea lichidării grelei moșteniri a trecutului. El a transformat România dintr-o țară cu o economie înapoiată, aservită monopolurilor imperialiste din apus, într-o țară socialistă, cu o industrie în continuă dezvoltare și cu o agricultură în plină înflorire. Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român, care a făcut bilanțul marilor succese obținute de oamenii muncii, a marcat victoria lor istorică — construirea bazei economice a socialismului în Republica Populară Romînă — și a elaborat planul de 6 ani, programul dezvoltării construcției socialismului în țara noastră. Importante progrese au fost obținute în dezvoltarea industriei, îndeosebi în ramurile ei principale: siderurgie, energie, construcții de mașini și chimie. Pe baza planurilor elaborate de partid și guvern, toate ramurile economiei naționale se dezvoltă în mod armonios, echilibrat, într-un ritm rapid.

Planul de stat se realizează și se depășește an de an. În 1960 producția globală industrială a crescut cu 16,9 la sută față de 1959, în loc de 13 la sută cît prevedea planul șesenal ca ritm mediu anual. În primul trimestru al anului în curs planul a fost realizat în proporție de 103,6 la sută.

În prezent oamenii muncii din țara noastră desfășoară pe un front larg întrecerea socialistă în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului, avînd

(Continuare în pag 4-a)



Printre muncitorii atelierului de tâmplărie de la Livezeni al Întreprinderii de industrie locală „6 August” se află și Androne Ioan. El e muncitor calificat și lucrează la mașina de confecționat cozi de unelte. Angajamentul său luat în cinstea aniversării partidului, de a da producție de bună calitate și-l respectă cu grijă. Iată-l în timpul lucrului.

### Insemnări de Peștele

Orașul nou Uricani a înscris mai zilele trecute în cartea existenței sale un eveniment important: La munca patriotică organizată duminică în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului s-au prezentat 3000 de oameni, care au prestat peste 18.000 ore de muncă voluntară.

Dimineața ora 5.30. În centrul orașului nou au sosit tov. Ilie Ioan, secretarul comitetului de partid al minei, Mogoș Ioan, președintele sfatului popular Uricani, Peșitz Iosif, șeful exploatării miniere, Scorpie Nicolae, secretarul comitetului de U.T.M., deputații Ciobotaru Constantin, Coconet Vasile și alții. Discuția se ducea în jurul pregătirilor pentru asigurarea reușitei muncii patriotice.

— Mașini?  
— Avem două.  
— Căruțe?  
— Și căruțe sînt. Avem la dispoziție un bulldozer, ciururi, blocuri prefabricate din steril rezultate de la demolări, tirnăcoape, birlețe, greble, lopeți, stropitoare și alte unelte necesare își vor aduce oamenii.

### Frează de muncă

...Primii cetățeni au și început să sosească. Drăghici Aurel, miner la sectorul I, apare cu un grup de tineri, Apostol Vasile cu ortaci săi, muncitorii constructori vin în frunte cu Felekî Gavril, maistrul șantierului Uricani: Iată-i și pe pionierii detașamentelor din Uricani venind în sunete de tobă și rompetă. Centrul orașului nou era populat cum n-a fost niciodată. Deputații știu ce e de făcut. Știu și organizatorii grupelor de partid și responsabilii de blocuri. Doar cu câteva zile în urmă s-au sfârșit cum să organizeze munca patriotică în cinstea aniversării partidului.

„Să facem din orașul nostru o adevărată grădină!” a sunat chemarea. Și acum iată-i pe locuitorii orașului răspunzînd chemării.

Au intrat în acțiune tirnăcoape, lopețile, birlețele. Minerii Huțuc Gheorghe, Csaloșvic Carol, Iles Ioan, Pop Ștefan, Gbișoiu Gheorghe, Him Martin și încă vreo 5—600 de bărbați și fe-

mei taie pătrate de glie, sapă pămînt și-l încarcă în mașini. Nu stau degeaba nici șoferii. Răcoșeanu Emanuel, conducătorul mașinii nr. 51.136 și Serendău Dumitru de pe mașina 25.619 muncesc de zor. Ei dau o mină de ajutor la încărcatul mașinilor. Minerul șef de brigadă Demeter Augustin s-a transformat în... șef de coloană. El dirijează mașinile și căruțele la care bloc și în ce punct să ducă glie sau pămînt. În acest timp Coconet Vasile coordonează munca de pregătire a pămîntului ciuruit și a gliei necesare la amenajări de ronduri și peluze. Tinerii împărțiți pe blocuri sapă gropi pentru pomii ornamentali, lucrează la nivelări de teren, iar femeile fac ronduri și peluze. Întrecerea e în toi. Ea s-a pornit încă din primele ore de muncă. Peste tot e frează. Taraful de muzică populară al clubului sindicatului cîntă, contribuind la buna dispoziție generală.

M. MICA

(Continuare în pag. 3-a)

# ȘCOALA EDUCAȚIE

## Pentru rezultate mai bune la învățură, pentru educarea comunistă a elevilor

Directivile trasate de către C.C. al P.M.R. privind criteriile întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului ne-au însuflețit și pe noi, cadrele didactice de la Școala de 7 ani nr. 1 Petroșani. Trimestrul III al acestui an școlar și-a deschis porțile sub lozincă: „Cît mai bune rezultate la învățură, cît mai multe acțiuni interesante și atractive în munca de educație comunistă a elevilor”. Această lozincă a devenit obiectivul principal al întregii munci pe perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului școlar.

### Rezultate cît mai bune la învățură!

Colectivul didactic s-a angajat să ridice nivelul de predare a lecțiilor, ca ele să fie clare și pe înțelesul tuturor elevilor. Tovarășii Ianke Aurelia, Crăciun Elena, Munteanu Elena au arătat în consiliul pedagogic metodele ce le vor folosi pentru ridicarea calității lecțiilor: mai mare accent pe pregătirea individuală, pe folosirea și îmbogățirea materialului didactic, asigurarea unei frecvențe de sută la sută, mobilizarea elevilor slabi la ore de meditații și o conlucrare strînsă cu părinții acestor elevi.

S-au organizat schimburi de experiență în legătură cu metoda predării lecțiilor, precum și între diriginți, spre a cunoaște mai bine cum reacționează clasa

și fiecare elev în parte la orele altor profesori.

În unele clase, din inițiativa pionierilor frunții la învățură s-au organizat întreceri pe grupe, antrenînd întreaga clasă în muncă pentru rezultate mai bune. Pe școală a luat ființă un panou care popularizează clasele cu rezultatele cele mai bune obținute la învățură, la frecvență și disciplină. Aceste rezultate sînt popularizate și prin careul unității de pionieri, la sfîrșitul fiecărei săptămîni.

Pentru a antrena și părinții elevilor la sprijinirea acțiunilor întreprinse de școală, în primul lectorat din acest trimestru, conducerea școlii a făcut o analiză a rezultatelor la învățură pe trimestrele I—II și a expus în fața părinților sarcinile principale ce le revin în această etapă: un control riguros și consecvent asupra efectuării temelor de acasă, respectarea cu strictețe a regimului de zi, liniște în familie, odihnă, alimentație consistentă, controlul participării elevului la orele de meditație, ajutorul pionieresc al colegilor frunții, etc.

Pentru a interveni la timp și eficace în situația fiecărui elev slab, mulți dintre diriginți și-au prevăzut în planul lor și controlul zilnic al notelor obținute, iar direcțiunea — analiza săptămînală a cataloagelor, a cauzelor notelor slabe, pe obiecte.

### Acțiuni interesante și atractive în munca de educație comunistă a elevilor

Un accent deosebit acordăm muncii de educație comunistă a elevilor. În acest scop s-au alcătuit planuri comune ale școlii și organizației de pionieri. Obiectivele fixate urmăresc să facă cunoscute elevilor acțiunile de luptă ale partidului pentru o viață fericită, pentru construirea socialismului în patria noastră; să facă cunoscuți pe eroii clasei muncitoare și pe conducătorii partidului.

Iată câteva din acțiunile prevăzute (unele și realizate deja). Pe școală a luat ființă un colț educativ închinat aniversării partidului. Responsabila acestei acțiuni, prof. Pamfilie Maria, a avut grijă ca aici să apară ilustrații care înfățișează evenimentele în ordin cronologic: influența Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, înființarea P.C.R., aspecte de la grevele organizate și conduse de P.C.R., insurecția

armată de la 23 August 1944, realizări ale partidului din toate domeniile. De asemenea, la acest colț se pot vedea și unele lucrări executate de elevi în orele de desen, ilustrînd chipurile unor eroi comuniști și aspecte din lupta partidului.

Fiecare clasă are ceva sărbătoresc: un fotomontaj, o lozincă care îndeamnă la muncă și disciplină. Elevii mai mari se pregătesc pentru o șezătoare literară închinată aniversării partidului, organizată de profesorii de limba română și muzică. Această șezătoare va aduce pe scena școlii fragmente din lupta partidului, recitări, lecturi și coruri. La șezătoare vor participa în ziua de 29 aprilie toți pionierii școlii.

O preocupare deosebită se remarcă în orele de educație fizică la clasele III—VII. Pe baza unui plan discutat în comun, învățătorii și profesorii de educație fizică pregătesc un ansamblu cultural artistic și sportiv. Trebuie remarcat că elevii s-au antrenat cu multă râvnă în această acțiune, ea constituind un stimulente la învățură. Din unele clase n-au fost primiți în acest ansamblu decît elevii cu rezultate bune la învățură.

În toată școala se simte un suflu nou. Orele de curs încep și se sfîrșesc cu cîntece de slavă închinată partidului; lecțiile de citire, română, gramatică, istorie, geografie, sînt în relief rolul de conducător al partidului. Fiecare diriginte și-a planificat cîte 2-3 ore de dirigintie pe temele „Drumul glorios al P.C.R.”, „Viața și activitatea eroilor clasei muncitoare”, „40 de ani de luptă a partidului pentru fericirea și bunăstarea poporului” etc. În planurile comune ale dirigintilor și organizației de pionieri se prevăd de asemenea întîlniri cu vechii comuniști din Valea Jiului, vizitarea locurilor istorice din Lupeni, a muzeului ce va lua ființă în Petroșani, numere festive ale gazetelor de perete etc.

Fiecare profesor muncește mai bine, mai cu drag, cu mai mult spirit de răspundere, fiecare doarește ca în acest scurt interval ce a rămas pînă la 8 Mai și apoi pînă la sfîrșitul anului școlar să poată obține noi și frumoase realizări în munca de instruire și educație a tinerei generații.

prof. FLORICA MUȘTEAN  
directoarea Școlii de 7 ani nr. 1  
Petroșani



La ora de științe naturale cu clasa a VIII-a B de la Școala medie serală din Petroșani. În prim plan elevii frunții la învățură: Munteanu Gheorghe, lăcătuș de mină și Pop Vasile, electrician de mină, ambii de la mina Aninoasa, notîndu-și cu conștiințiozitate cele expuse de profesoară.

## Un cerc pedagogic plin de învățăminte

Recent, s-au ținut la Școala medie mixtă din Lonea cercurile pedagogice cu cadrele didactice din toate localitățile Văii Jiului. Profesorii de limba română, de pildă, au asistat la o lecție de gramatică predată la clasa a VII-a A de tov. profesoară Secoșan Doina.

După ce a controlat tema dată elevilor pentru a o rezolva acasă tov. Secoșan a trecut la examinarea lecției de zi: „Propoziția subordonată predicativă”. În general, lecția s-a desfășurat mulțumitor. Răspunsurile date de elevi au fost destul de clare, dovedind buna lor pregătire. S-a trecut apoi la predarea lecției noi: „Subordonata atributivă”. În ansamblu lecția a fost predată la un nivel corespunzător. Metodele folosite au arătat că tov. prof. Secoșan este stăpînă pe materie, că știe să se orienteze în fața clasei pentru a lămuri problemele neînțelese de elevi. În discuțiile ce au urmat pe marginea lecției predate, mult mai viu decît la alte cercuri pedagogice, profesorii au căutat să tragă învățăminte din unele deficiențe observate.

În cuvîntul lor prof. Antoce Gheorghe de la Vulcan, David N. de la Lupeni, Botescu M. de la Petroșani cit și ceilalți vorbitori au scos în evidență faptul că exemplele alese pentru analiză n-au fost cele mai potrivite, unele creînd anumite confuzii. Participanții la cerc au recomandat folosirea schemelor în predarea gramaticii și îndeosebi a predării sintaxei propoziției și

sintaxei frazei, lucru pe care tov. Secoșan l-a omis. O altă recomandare prețioasă făcută de vorbitori a fost aceea privitoare la controlul însușirii lecției noi de către elevi. Mai mulți profesori au arătat necesitatea analizării unui text la tablă. Nu se recomandă să se ceară elevilor analiza din memorie cum greșit a procedat tov. Secoșan. A fost criticat și faptul că tov. Secoșan n-a repetat, înainte de predarea lecției noi, noțiunile învățate anterior despre atribut, ceea ce ar fi ușurat însușirea și înțelegerea lecției noi de către elevi.

La cercul pedagogic de limba română au participat și tov. prof. Avram Ilie, inspector la Secția de învățămînt și cultură a Sfatului popular regional Deva, precum și tov. Pamfilie Gheorghe, șeful Secției de învățămînt și cultură a Sfatului popular orășenesc Petroșani.

La concluzii, tov. Pamfilie, precizînd că lecția putea fi mai bună, a recomandat profesorilor de limba română să acorde o mai mare atenție pregătirii lecțiilor. Apreciînd discuțiile purtate ca fiind pline de conținut, tov. Pamfilie a făcut mai multe recomandări metodice menite să ducă la îmbunătățirea predării limbii române în școli.

În încheierea discuțiilor a luat cuvîntul și tov. profesor Avram Ilie. Apreciînd competența cu care s-au purtat discuțiile, tov. Avram a indicat ca pe viitor să se acorde o mai mare atenție nivelului predării lecțiilor, urmărindu-se în ce măsură învățămintele căpătate la asemenea cercuri sînt însușite și aplicate de toți profesorii.

M. CHIOREANU

### La lucru cu micii naturaliști

Cercul micilor naturaliști de la Școala de 7 ani nr. 1 Petroșani a fost mult lărgit în ultimul timp. Au fost antrenați numeroși pionieri și școlari la curățirea micilor livezi și a lotului școlar. Sub îndrumarea profesorilor de științe naturale, pionierii au săpat în jurul pomilor fructiferi, au amenajat straturi și au semănat legume, zarzavaturi și flori. Acestea le vor folosi și ca material didactic în orele de științe naturale, îmbogățindu-și astfel cunoștințele teoretice căpătate în școală.

GH. ANTOCE  
director — Școala medie mixtă  
Vulcan

## O poveste pe scenă

— Gata copii, loșka vino mai aproape, intri doar primul în scenă. Mani și tu. Liniște, sus cortina...

Și clipa emoționată mult așteptată de copii, profesori și părinți a sosit. Cortina s-a ridicat și în fața ochilor decorurile, costumele și personajele își creează imaginea unei lumi de basm. Dar cine sînt artiștii?

...În urmă cu 4 luni din inițiativa Școlii de 7 ani din Uricani, secția maghiară, s-a hotărât punerea în scenă a unei piese muzicale pentru copii „Csipke Rozsika” („Roza albă”). Artiștii sînt elevii școlii de la secția maghiară, iar regizorii soții Kiraly Ludovic și Kiraly Elena, ambii învățători la această școală.

După intense pregătiri a urmat spectacolul: în ziua de 15 aprilie pentru copii, iar în 16 pentru adulți.

Întreaga costumație a fost procurată și lucrată de către părinții micilor artiști, iar decorurile în cadrul cărora se desfășoară acțiunea basmului au fost confecționate de către învățătorii Kiraly Ludovic și Elena cu concursul prețios al părinților copiilor și al comitetului sindicatului de la mina Uricani. La buna reușită a spectacolului au mai contribuit și tovarășii Hortvig L., învățător din Cîmpu lui Neag și Laszlo Irina, pianistă din Lupeni.

Spectatorii, care au umplut sala pînă la refuz, au aplaudat cu dăruire pe micii artiști care au reușit să pregătească un spectacol frumos, de calitate. Primii pași au fost făcuți. Așteptăm și alte spectacole date de elevii școlii, la fel de bune și frumoase.

MARIA FARKAS  
corespondentă.

## FAMILIA — AJUTORUL NOSTRU PRINCIPAL

Convinși că succesul educației elevilor este asigurat numai printr-o trainică colaborare a școlii cu familia, ne-am propus în acest ultim trimestru și în plină perioadă de încheiere a anului școlar să folosim forme cît mai adecvate de colaborare cu părinții pentru ca, printr-o muncă comună, să asigurăm calitatea învățămîntului.

În raport cu vîrsta copilului, cu pregătirea părinților, cu posibilitățile școlii, prin consiliul pedagogic al școlii noastre s-a hotărît ca formele colaborării școlii noastre cu familiile să fie multiple: vizite la domiciliu, adunări pe clase și pe școală, convorbiri individuale și consultații pedagogice cu părinții, lectorate pentru părinți etc. Roadele fructuoase ale strădaniei noastre nu au întîrziat să se arate: o frecvență bună la cursuri a elevilor, întărirea disciplinei, îmbunătățirea notelor. Anumite teme au constituit pen-

tru părinți un bun prilej de educare. Printre aceste teme amintim: „Să cultivăm la copii cinstea, modestia și respectul față de om”, „Regimul de zi și rolul său în viața copilului”, „Cum îmi ajut copilul în rezolvarea independentă a temelor”, „Cum poate fi obișnuit copilul să învețe în chip organizat și sistematic”, „Cum să pregătim copiii pentru viață” etc. Apreciem aplicarea creatoare a colaborării dintre școală și familie de către tov. învățătorii Boldor Paula, Karoly Eugenia, Albescu E., Munteanu Ioan, Ancuța Ioan, Clement Ioan.

Analizînd rezultatele colaborării școlii cu familia, consiliul pedagogic a arătat că mai sînt totuși cazuri răzlete cînd convorbirile cu părinții sînt slab pregătite și lipsite de tactul pedagogic necesar, ceea ce a făcut ca prin prelucrarea nominală, în adunările pe clase a abaterilor și lipsurilor unor

elevi, părinții acestora, puși fiind într-o situație dificilă, să fie instrăinați de școală.

Colectivul de conducere al școlii studiază eficiența pe care ar avea-o pentru școală înființarea unor comisii permanente în cadrul comitetului de părinți pe probleme (culturale, administrative, de propagandă, pedagogică, disciplină și sanitar-igienică). De asemenea, credem că o legătură mai vie cu comitetele sindicatelor, cu comisiile de femei, unde în cîmpul muncii se află părinți care au copii la școală, ca și organizarea unei universități pentru părinți ar mări eficacitatea propagandei pedagogice între părinți, asigurînd astfel temeinică cunoașterea elevului, dezvoltat multilateral și educat prin muncă pentru muncă, pentru viață.



